

آئندہ دانتوں میں کیرانہ لگ سکے گا حیرت انگیز ایجاد

نیویارک ۲ نومبر۔ امریکی ڈاکٹروں نے یہاں ایک انکشاف کیا ہے جس کی وجہ سے دانت کا درد ہمیشہ کسے لئے غائب ہو جائے گا اور دانت اکھاڑنا زمانہ ماضی کی داستان بن جائے گی۔ انہوں نے دانت کو خراب ہونے سے بچانے کے لئے ایک طریقہ معلوم کر لیا ہے۔ ان کی رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ دانت کو خراب کرنے والے جراثیم انتہائی تندروست دانتوں میں دانتوں کے بہت چھوٹے چھوٹے مساموں سے داخل ہوتے ہیں انہوں نے ان تمام مساموں کو بند کرنے کا ایک طریقہ مکمل کر لیا ہے۔ چنانچہ دو معمولی دواؤں کی مدد سے وہ دانتوں کو ایسا بنا دیتے ہیں کہ ان میں کیرانہ نہیں لگ سکتا۔ سکول کے بچوں پر تجربات سے ثابت ہوا کہ ۹۰ فیصدی کامیابی حاصل ہو جاتی ہے اور رپورٹ میں تمام بچوں پر یہ دوا دیا گیا ہے کہ جب ان کے دودھ کے دانت ٹوٹ کر مستقل دانت نکلیں تو وہ یہ علاج ضرور کرائیں۔ مذکورہ کچھ خراب شدہ دانتوں کو بھی بند کر دینی ہے اور دانتوں کو مزید خراب ہونے سے بچانی ہے۔ (اسٹار)

چوہدری محمد حسن وزارت میں نہ لے جانے کے متعلق اہم انکشاف

آٹھ مہاجر ارکان اسمبلی کا خفیہ تار

لاہور ۲ نومبر۔ چوہدری محمد حسن کے وزارت میں نہ لے جانے کے متعلق جہاں اور بہت سی آئینی روکاؤں کا اظہار کیا جا رہا ہے وہاں ایک خاص انکشاف یہ ہوا ہے کہ اس دن سے عین ایک دن پہلے جب نئے وزراء کے اسماء گرامی پیش کئے جانے والے تھے مہاجر ارکان اسمبلی کے گروپ میں آٹھ ارکان نے کٹ کر علیحدہ اپنی ایک میٹنگ کی اور میٹنگ کے بعد متفقہ طور پر گورنر پنجاہ۔ گورنر جنرل اور وزیر اعظم پاکستان سے بذریعہ تار امتحان کیا کہ چوہدری محمد حسن چونکہ اب رکن اسمبلی نہیں رہے لہذا انہیں بطور وزیر یا جا کر دوسرے مہاجر ارکان اسمبلی کا کاتق نہ مارا جائے۔

معلوم ہوا ہے کہ ان آٹھ ارکان کے ان خفیہ اجلاس کی خبر دوسرے مہاجر ارکان کو بہت بعد میں لگی۔

دوسرے مہاجر گروپ کے ایک ممتاز رکن نے تبصرہ کرتے ہوئے مجھے بتایا کہ ان آٹھ کا یہ اجلاس غیر آئینی تھا اور انہیں کوئی حق نہ تھا کہ سب سے مشورہ کئے بغیر اپنے لیڈر کے خلاف کوئی محضر بھیجتے۔ نیز معلوم ہوا ہے کہ ان آٹھ حضرات میں سے تین وزارت کے امیدوار ہیں اور اس ایک ماہ کے عبوری دور کا صحیح فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے لئے راہ نکالنے کے لئے ہاتھ پاؤں مار رہے ہیں۔

(ذمہ نگار خصوصی)

پاکستان کیلئے چیکو سلواکیہ کا تجارتی کمشنر

کراچی ۲ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ چیکو سلواکیہ پاکستان میں اپنا ایک تجارتی کمشنر عنقریب روانہ کرنے والا ہے۔ یاد رہے کہ پاکستان اور چیکو سلواکیہ میں حال ہی میں ایک تجارتی معاہدہ طے پایا ہے اس معاہدے کی رو سے دونوں ممالک کے درمیان وسیع پیمانے پر تجارتی سامان کا تبادلہ ہوا کرے گا۔ (اسٹار)

برطانیہ اور تبت درمیان تجارتی مذاکرات

لڈن ۲ نومبر بیان کیا جاتا ہے کہ تبت کا تجارتی وفد جو اس وقت لڈن میں ہے برطانوی بورڈ آف ٹریڈ کے ساتھ اطمینان بخش طور پر گفت و شنید کر رہا ہے۔ وفد ان کے بدلہ ذرا عینی آلات حاصل کرنا چاہتا ہے۔ امید کی جاتی ہے کہ عنقریب دونوں ملکوں کے درمیان تجارتی معاہدہ ہو جائے گا۔ (اسٹار)

پاکستان پی ڈبلیو ڈی کے ملازمین کی شکایات

کراچی ۲ نومبر۔ پاکستان پی ڈبلیو ڈی کے ملازمین کی یونین نے بارڈر افزاد پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ کمیٹی پاکستان کی وزارت وکس کو اس فیصلے سے مطلع کرے گی کہ اگر حکام اور یونین کے نمائندوں میں یکم دسمبر تک کوئی سمجھوتہ نہ ہو سکا تو کمیٹی اپنی شکایات کو دور کرنے کے لئے مناسب اقدامات کرنے پر مجبور ہو جائے گی۔ (اسٹار)

بلغاریہ میں یہودیوں کیلئے ترک وطن کی سہولتیں

صوفیہ ۲ نومبر۔ صوفیہ کی ایک اطلاع منظر ہے کہ بلغاریہ کے جو یہودی فلسطین جانا چاہتے ہیں بلغاریہ حکام ان کی پوری امداد کر رہے ہیں۔ حکام یہودی کارکنوں کو اپنے آلات اور سامان برآمد کرنے کی اجازت دے رہے ہیں تاکہ ترک وطن کی رسمی فیوڈ کے متعلق کارروائی کرنے والا بورڈ ترک وطن پر کوئی اعتراض نہ کر سکے۔ مزید اطلاع موصول ہوئی ہے کہ بلغاریہ کے بہت سے ممتاز باشندے بلغاریہ اور نام نہاد یہودی حکومت کے درمیان ثقافتی اور اقتصادی تعلقات کو ترقی دینے کے لئے دوستی کی کمیٹی کے ممبر بن رہے ہیں۔ (اسٹار)

حب الوطنی کا جذبہ

کراچی ۲ نومبر۔ پاکستان پبلک ورکس ڈیپارٹمنٹ کے دو لاکھ بیسٹھ ہزار چھ سو پندرہ روپے اور پانچ روپے ماہانہ علی السرتیب کو ایک بار اٹھارہ ہزار چھ سو پندرہ روپے ان دونوں کی ماہانہ تنخواہیں ۱۰ سے زیادہ نہیں ہیں۔ (اسٹار)

لبنان میں فوجی عجائب گھر کا قیام

بیروت ۲ نومبر۔ لبنان کی فوج کا تاریخ مرتب کرنے کے لئے ایک کمیٹی کا تقرر عمل میں لایا گیا ہے۔ یہ کمیٹی ایک فوجی عجائب گھر کا قیام بھی عمل میں لائے گی۔ اس عجائب گھر میں تاریخی اشیاء اور قلمی نسخے وغیرہ رکھے جائیں گے۔ (اسٹار)

ملا باہرے چار ہزار چینیوں کا اخراج

سنگاپور ۲ نومبر۔ ملائیشیا میں چار ہزار چینی باشندے نظر بند ہیں اور جن پر دہشت پسندی سے تعاون کرنا الزام ہے۔ ان کو ملائیشیا سے نکال دینے کے سلسلے میں سفامی حکام کو اختیار است دیدیے گئے ہیں۔ (اسٹار)

تحریک جدید غیر ممالک میں تبلیغ اسلام کا شاندار کام کر رہی جماعت کاہرچہ، نوجوان، بوڑھا، مرد اور عورت اس میں حصہ لے

تحریک جدید کے نظام کے ماتحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے دنیا کے مختلف گوشوں میں تبلیغ اسلام کا کام نہایت تندہی سے جاری ہے۔ وہ اثر اور شاندار نتائج جو پیدا ہو رہے ہیں وہ اخبار میں احباب کے علم میں آتے رہتے ہیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان شاندار نتائج پر اپنے خطبہ میں تفصیل سے روشنی ڈالی ہے۔ حضور کا یہ خطبہ انشاء اللہ جلد شائع ہو جائے گا۔ ان نتائج کے پیش نظر ضرورت ہے کہ تبلیغ سرگرمیوں کو تیز کر دیا جائے کیونکہ اس کے لئے ایک وسیع فنڈ کی ضرورت ہے۔ دنیا کے گوشے گوشے میں تبلیغ اسلام کا مضبوط قلعہ قائم کرنے کے لئے ضروری ہے کہ جماعت کا ہر فرد بڑھ چڑھ کر حصہ لے جو مثال ہے وہ نمایاں نمونے کے ساتھ اس سال کا وعدہ کھائے اور جو مثال نہیں وہ جلد از جلد اس مبارک تحریک میں شامل ہو جائے۔ دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ تحریک جدید کا جذبہ ہر فرائضوں کے اعزازات اور تبلیغ کی تیار کاری میں جوتا ہے۔ ان کے جذبہ سے جو شوق قائم ہوگا وہ جب تک قائم رہے گا اس کے ذریعہ حلقہ بگوش اسلام بونہیوں کا ثواب نہیں ملتا۔ کوئی مومن اور مخلص دل ثواب کے اس مستقل ذریعے کو نظر انداز نہیں کر سکتا۔ اس لئے اگر آپ تحریک جدید میں شامل نہیں تو آج ہی اپنا وعدہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور سال فرما کر عند اللہ عاجز ہوں۔

نائب ذلیل لٹال تحریک جدید

بیرونی ممالک کے خریداران افضل کی خدمت میں عرض

بیرون ہند کے خریداران افضل کی خدمت میں عرض ہے کہ ان کی خدمت میں سارے ہفتہ کے پچوں کا بندل ہر ہفتہ باقاعدہ بھیجا جاتا ہے۔ وصولی قیمت کے لئے خریدار صاحبان کی خدمت میں نام بنام حساب بنا کر بذریعہ ہوائی جہاز اور بعض چھٹیاں عام ڈاک کے ذریعہ بھیجا دی گئی ہیں۔ بعض احباب نے توجہ فرمائی ہے اور ان کی طرف سے رقم وصول ہو رہی ہیں۔ جن احباب کی خدمت میں اخبار جا رہا ہے اور انہوں نے قیمت ارسال نہیں فرمائی ہے۔ ان کی خدمت میں مؤدبانہ گزارش ہے کہ دفتر ہذا کو ان کی خدمت میں اخبار بھیجوانے کے لئے اضراب کی ضرورت ہے اور اشد ضرورت ہے۔ ایسے احباب دسمبر ۱۹۳۸ء تک کی رقم بھیج کر عند اللہ عاجز ہوں کیونکہ کم از کم ایک سال کی رقم پیشگی دفتر میں آنی ضروری ہے۔ اگر کسی دوست کو خط نہ ملا ہو اور حساب کی ضرورت ہو تو اطلاع آنے پر دوبارہ بھیج دیا جائے گا۔

میخوال افضل

الفضل

۲۸ نومبر ۱۹۵۸ء

ممانعت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی لہنت کے وقت عرب کی جو حالت تھی۔ اس کا حال آپ نے تاریخ عرب قبل از اسلام میں ضرور پڑھا ہوگا۔ وہ کونسی اخلاقی برائی تھی۔ جو ان میں نہیں پائی جاتی تھی۔ شراب خوری مان کی گئی تھی۔ اور بدکاریاں گناہ نہیں بلکہ خوبیاں شمار ہوتی تھیں۔ بات بات میں تلواریں میان سے نکل پڑتی تھیں۔ ایک ایک قبیلہ دوسرے سے برہمن تھا اپنی ستم کاریوں اور سفاکیوں پر ناز کرنا ان کی فطرت ثانی بن چکا تھا۔ نہ وہاں کوئی نظام حکومت تھا۔ اور نہ کوئی کسی کی اطاعت کرتا تھا۔ سب اپنے آپ کو برہمن کے دباؤ اور اثر سے آزاد خیال کرتے تھے۔ اس لئے ہر ایک جو چاہتا کرتا۔ ہر ایک اپنی مرضی کے قانون پر عمل تھا۔ بت پرستی اور توہم پرستی کا دور دورا تھا۔ الفرض عرب اس وقت تمام تجارتی اور معاشرتی برائیوں کا گھر بنا بنا رہا تھا۔

لیکن اللہ قائلے کے کلام نے ان کی ایسی قلب ہریت کر دی۔ کہ تمام دنیا میں ایسے عظیم الشان انقلاب کی نظیر نہیں مل سکتی۔ دنیا میں بے شک بڑے بڑے انقلاب ہوئے ہیں۔ ملکوں کے ملک الٹ گئے ہیں۔ لیکن جو انقلاب عربوں جیسی ازل سے گڑھی ہوئی قوم کی ذہنیت میں حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے پیدا کیا۔ وہ سب سے زیادہ آج تک نہیں ہوا۔ ایسی قوم جو طاقتور خصال کا مجسمہ بن چکی ہو۔ اسکو آنا قانا فرشتوں سے بھی زیادہ معصوم اور نوزائیدہ بچوں سے بھی زیادہ مبرا ادگاہ بنا دینا ایک ایسا کارنامہ ہے۔ کہ دنیا کے بڑے بڑے عقلمند اس کا حال پڑھ کر انگشت بندال رہ جاتے ہیں۔

کیا یہ حیرت انگیز نہیں ہے کہ وہ قوم جو شراب کو شیر مادہ سمجھتی تھی۔ اور پشت پشت اسے اس کی عادی ملی آتی تھی صرف ایک حکم کی تعمیل میں چند گھنٹوں میں شراب کے مشکوں کے مشکے توڑ کر گلیوں میں بہا دیتی ہے۔ اور پیالہ جو ہونٹوں سے لگ چکا ہے حکم سننے ہی زمین پر پٹک دیا جاتا ہے کتنی قوت اور اسی تھی جو کلام اللہ نے اس ابائی قوم کے دلوں میں پیدا کر دی تھی۔ ایک مہفل میں شراب پنی جا رہی ہے۔ ساغر پہ ساغر گلے میں اٹھائے جا رہے ہیں۔ اتنے میں پینے والوں کے کافوں میں کسی کی آواز پڑتی ہے۔ کہ شراب

حرام ہو گئی ہے۔ شراب کے نشہ کے توالے اس آواز کے کان میں پڑتے ہی ایک دوسرے ہی نشہ سے توالے ہو جاتے ہیں۔ اور تحقیقات کرنے سے پتہ ہی شراب کا مشکا توڑ ڈالتے ہیں جس میں خیال سے کہ اگر واقعی ممانعت کا حکم ہو چکا ہے تو انہوں نے اب اگر ایک گھنٹہ بھی گلے کے نیچے اتارا۔ تو حکم کی خلاف ورزی ہوگی۔ خود فرمائے کلام اللہ کا نشہ تھا جو ان کو پڑھا پڑا تھا جس کے سامنے شراب کا نشہ بھی ہرن ہو گیا۔ کیا جب سے دنیا بنی ہے آج تک اس اسلامی مہفل میں خود اتارنے کی نظیر تاریخ میں مل سکتی ہے؟ تمام دنیا کی تاریخوں کی درق گردانی کے دیکھ لیجئے۔ ایک ایک بھلائی واقعہ کے لگ بھگ کوئی واقعہ نظر نہیں آئے گا۔ اپنے زمانہ ہی کو دیکھئے ابھی چند سالوں کی بات ہے۔ کہ امریکہ نے اپنے ملک میں ممانعت کا قانون پاس کیا تھا۔ جو کچھ اس قانون کا حشر ہوا کسی سے پوشیدہ نہیں تھی۔ تھوڑے کا خوف بھی کچھ نہ کر سکا۔ بلکہ الٹا اثر ہوا۔ بجائے اللہ کے شراب نوشی اور بھی زیادہ ہو گئی۔ اور آخر حکومت کو اپنا قانون منسوخ کرنا پڑا۔ یہ ایک جذبہ تین حکومت کا حال ہے۔ وہ ملک جو موجودہ زمانے میں اپنے آپ کو تمام اچھی باتوں کا دارالرش خیال کرتا ہے۔ اس جذبہ ترین ملک میں چند افراد ہی ایسے نہ نکل سکے۔ جنہوں نے قانون کی پاسداری کی۔ اور اس کی اطاعت کو واجب خیال کیا۔

چند دن ہوئے مغربی پنجاب کی ممانعت کے متعلق سول سٹری گزٹ میں کسی صاحب کا ایک مکتوب شائع ہوا تھا۔ جس میں صاحب موصوف نے ممانعت کے خلاف کھتے ہوئے فرمایا کہ آج تک یہ کبھی کامیاب نہیں ہو سکی۔ حیرت ہے کہ مکتوب نویس کو اسلامی تاریخ کے اس درخشندہ درق کے مطالعہ کا کیوں اتفاق نہیں ہوا۔ کیا یہ ممانعت کی وجہ سے نہیں ہے۔ کہ آج مسلمانوں کی اکثریت شراب خوری سے بچی ہوئی ہے۔ اور باوجودیکہ مغربی تہذیب نے اسلام مالک میں اس برائی کو داخل کرنے کے لئے ایڑی چھنی کا زور لگایا ہے۔ وہ صرف چند مسلمانوں کو اس کا گنیدہ کر سکا ہے۔ اگر کچھ نے نہ صرف قانون کے ذریعہ ہی شراب بند کی تھی بلکہ اس کے خلاف پورے زور سے پریکٹس میں لگی تھا۔ پھر آج تمام مغربی ممالک کے بڑے بڑے طبیب ماہرین نے شراب کی برائیوں پر کھلیوں پر

کی پیش کش کی۔ اور کئی ٹیونس انجینئر قائم ہوئی جو سیکرول اور ٹریکیٹوں کے ذریعہ شراب کی برائیاں شہیر کرتی ہیں۔ لیکن اتنی کوششوں کے باوجود کچھ بھی اثر نہیں ہوا۔ اور یہ برائی بڑھتی ہی چلی جاتی ہے۔

اس کے برخلاف کیا یہ اعجاز نہیں ہے۔ کہ قرآن کریم نے چند فصیح اور لیغ لفظوں میں اس کی ممانعت کا حکم دیا اس کا اثر یہ ہے کہ آج تمام اسلامی دنیا میں باوجودیکہ حکومت کی طرف سے کوئی ممانعت کا قانون موجود نہیں۔ مسلمانوں کی ایک بہت قلیل تعداد اس فعل کی مرتکب ہوتی ہے۔ اور وہ بھی کبھی صدیوں میں جا کر بڑی مصیبتوں کا آنا اثر ہوا ہے۔

اس کی وجہ کیا ہے؟ اس کی وجہ یہ ہے کہ یہ ممانعت مذہب کی طرف سے عائد کی گئی ہے۔ یہ صرف خوف خدا ہی ہے۔ جس نے مسلمانوں کی اکثریت کو اس دیو کے پیچھے سے آزاد رکھ لیا ہے۔ محض دنیاوی عقل کامیاب نہیں ہو سکی اور نہ کبھی ہو سکتی ہے۔ لطف یہ ہے کہ وہ مغربی ڈاکٹر جو طبی نقطہ نظر سے اس کی برائیاں بیان کرتے ہیں۔ خود بھی اس سے پرہیز نہیں کر سکتے اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ مذہب کا پاسبان ان کی ضمیروں پر نہیں رہا۔ عقل ہرزہ کار اور اس

کے تحقیقاتی نتائج اپنے پیچھے کوئی اخلاقی قوت نہیں رکھتے۔ شراب کے طبی نقطہ نظر سے جو نقصانات اور اس کا جو اثر انسان کی صحت پر پڑتا ہے۔ وہ آنا موثر ثابت نہیں ہوا۔ کہ یورپ کو اس کے ترک پر آمادہ کر کے اس کی وجہ سے جو بد اخلاقی کے تغافل پیدا ہوتے ہیں۔ وہ اس لئے موثر نہیں ہیں کہ دوا جی میسائٹ میں اس کی ممانعت نہیں۔ بلکہ اس کی سب سے معتدل رسم تو بغیر شراب کے ادا ہی نہیں ہو سکتی۔ اس سے یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ محض عقل کی ہدایت یا لکی قانون کے خوف سے واقعی ممانعت کو کامیاب نہیں بنایا جاسکتا۔ صرف صحیح مذہب ہی اس پر کامیاب ہو سکتا ہے۔

اس وقت ہمارے لئے موزوں مضمون موجود ہیں۔ محض دنیاوی عقلی مصالحت اور مذہب کا اثر۔ انہی کے محض دنیاوی اور عقلی مصالحت اختیار کر کے ناکام رہا۔ لیکن اسلام کامیاب ہوا۔ اس لئے جن لوگوں کا خیال ہے کہ ممانعت کامیاب نہیں ہو سکتی۔ وہ اس معاملہ پر محض بے فدا دنیاوی تدابیر کے نقطہ نظر سے غور کرتے ہیں۔ جس کے پیچھے مذہب کی اخلاقی قوت نہیں۔ وہ اس قوت کو اپنے جانہ سے خارج کر دیتے ہیں۔ کیونکہ صحیح مذہب کا تصور ان کے ذہنوں میں ابھی تک بیدار نہیں ہوا ہے۔

قادیان کی مساجد

ہمارے دوستوں کی طرف سے دیکھ بھال اور صفائی کا انتظام

مولوی برکات احمد صاحب بی۔ اے ناظر امور عامہ قادیان کے تازہ خط سے معلوم ہوا ہے کہ وہ اور ملک صلاح الدین صاحب اور فضل الہی صاحب اور تندرہ میونس ڈوسٹ ۲۴ نومبر کو مقامی پولیس کو ساتھ لے کر قادیان کی مختلف مسجدوں کی دیکھ بھال اور صفائی کے لئے گئے۔ انہوں نے مسجد محلہ دارالفضل کو صاف کیا اور اس کے غسلی نہ کو اینٹوں سے بند کر دیا جو مسجد کے ساتھ گندگی پھیلا نے کا ذریعہ بنا ہوا تھا۔ مسجد نور کی چند کنگریاں تازہ توڑی ہوئی پائی گئیں۔ اسی طرح مسجد محلہ دارالیسر کی دیوار پر غیر مسلم پناہ گزینوں نے پامقیان یعنی ایلے لگائے ہوئے تھے جو اتار کر دیوار کو صاف کیا گیا۔ اس مسجد کی دیوار میں ایک شگاف بھی تھا جسے بند کر دیا گیا۔ اس کے علاوہ مسجد دارالرحمت کی بھی صفائی کی گئی۔ مسجد دارالفضل کی ایک کھڑکی کو توڑا ہوا تھا جسے اینٹوں سے بند کر دیا گیا ہے۔ یہ کام دو دن میں سرانجام پایا اور اس عرصہ میں مقامی سب انسپکٹر پولیس کے تعاون سے ایک مسلح پولیس میں ساتھ لیا۔

میں نے مولوی برکات احمد صاحب کو لکھا ہے کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کی انیسویں مسجدیں اور دوسرے مسلمانوں کی چار مسجدیں ہیں۔ اس کے علاوہ قادیان میں سات قبرستان بھی ہیں ان سب کی دیکھ بھال اور صفائی کا باقاعدہ انتظام ہونا چاہیے

خاکد مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور ۱۱/۱۱/۵۸

دیہاڑی کا المٹاک فضائی حادثہ

مٹان کے قریب دیہاڑی مقام پر جو المٹاک فضائی حادثہ کل وقوع میں آیا ہے اس میں بہت سی قیمتی جانیں ضائع ہوئی ہیں۔ ہم اس حادثہ فاجعہ پر ادارہ الفضل اور جماعت احمدیہ کی طرف سے دلی رنج و غم اور متوفیان کے پسماندگان سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

قرضوں کی صفائی والے مضامین متعلق

بعض ضروری تفسیریں

میں نے خدا کے فضل سے کسی فریق کی ناوہت سدا رہی نہیں کی

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ رتن باغ لاہور

گزشتہ ایام میں میں نے معروض دوستوں کو قوم دلاسنے کے لئے بعض مضامین لکھے تھے۔ اور دوسری طرف ان مضامین میں قرضوں کو بھی ان کی بعض ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی گئی تھی۔ میرے ان مضامین پر جہاں بہت سے دوستوں کی طرف سے شکر ہے اور خوشی کے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ وہاں بعض معروض اجاب نے ان مضامین پر کسی قدر ناراضگی کا اظہار بھی کیا ہے۔ کہ تم نے معروض لوگوں پر زیادہ بوجھ ڈالا ہے۔ حالانکہ جو لوگ لٹ لٹا کر آئے ہیں۔ اور انہیں اس وقت اپنے قرضوں کے واپس ادا کرنے کی طاقت نہیں ہے۔ ان پر ایسا ناڈا جب بوجھ نہیں ڈالنا چاہئے۔ مگر سب سے زیادہ عجیب و غریب خط مجھے ایک ایسے مہربان کی طرف سے پہنچا ہے۔ کہ جس نے اپنے خط کے شروع میں توجہ نہ لکھا ہے۔ کہ "آپ نے ان مضامین کو شائع کر کے قرضہ کی ادائیگی کا راستہ بند کیا ہے کھولا نہیں۔" اور آخر میں یہ لکھا ہے کہ "خدا را اس قسم کی اشتہار بازی ترک فرمادیں" وغیرہ وغیرہ۔

جہاں تک میں سمجھا ہوں میرے مضامین بالکل صاف اور واضح تھے۔ اور ان میں ہر دو فریق کے حقوق کا خیال رکھا گیا تھا۔ مگر مہربان یہ بھی ضروری تھا کہ جن جن حالات میں ہماری شریعت کسی فریق کا زیادہ خیال رکھتی ہے۔ ان حالات میں اس فریق کا زیادہ خیال رکھا جائے۔ حقوق کے معاملہ میں رعایت کرنا مومن کا شیوہ نہیں۔ اور سچے مسلمان کا یہ فرض ہے کہ وہ کسی ملامت کرنے والے کی ملامت سے ڈرنے کے بغیر ہر حال میں حق بات اپنی زبان پر لائے۔ اور حق راستہ پر گامزن ہو۔ اور خدا کے فضل سے ہمیں ایسی کامل و مکمل اور عدل و انصاف سے معور شریعت ملی ہے۔ کہ اس میں دوسرے لوگ تو الگ رہے مجموعوں تک کے حقوق کو محفوظ کیا گیا ہے۔ اور میں خدا سے پناہ مانگتا ہوں کہ کسی دوست کی دوستی یا کسی دشمن کی دشمنی مجھے صداقت اور دنیا کے راستہ سے منحرف کرنے میں کامیاب ہو۔

میرے مضامین بالکل صاف تھے۔ اور ہر شخص جس نے انہیں خالی الذہن بیکر غور کے ساتھ

پڑھا ہوگا۔ وہ اس بات کو آسانی کے ساتھ سمجھ سکتا ہے۔ کہ ان میں کسی فریق کی ناوہت سدا رہی نہیں کی گئی۔ اور نہ ایک فریق کا حق چھین کر دوسرے فریق کو دیا گیا ہے۔ ان مضامین کا خلاصہ ذیل کے چند فقروں میں آجاتا ہے۔ جنہیں میں اپنی قارئین اور معروض دوستوں کے لئے درج ذیل کرتا ہوں:-

(۱) میں نے لکھا تھا کہ قرضہ لینے والوں نے گزشتہ فسادات میں بھاری نقصان اٹھایا ہے۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ دوسرے لوگوں نے نقصان نہیں اٹھایا۔ بلکہ مطلب یہ ہے کہ چونکہ قرضہ لینے والے دوست عموماً کارخانہ دار یا دوکاندار یا دیگر جائیداد متعلقہ کے مالک تھے۔ جس کی کفالت پر انہوں نے قرض لیا ہوا تھا۔ اس لئے لازماً انہیں دوسروں کی نسبت زیادہ نقصان اٹھانا پڑا ہے۔

(۲) ان معروض صاحبان میں سے بعض کو پاکستان میں آکر ان کے سابقہ کارخانے یا دوکان یا زمین وغیرہ کے مقابلہ پر کوئی نہ کوئی جائیداد مل گئی ہے۔ اور بعض کو ایسی تک کچھ نہیں ملا۔ پھر وہ جنہیں کچھ جائیداد مل گئی ہے۔ ان میں سے بعض ایسی حالت میں ہیں۔ کہ ان کی یہ جائیداد انہیں جس سے معقول آمد دے رہی ہے۔ بلکہ بعض کی حالت تو پہلے سے بھی بہتر ہے۔ مگر بعض ایسے ہیں کہ ابھی ان کی نئی جائیداد کافی انتظام چاہتی ہے۔ اور یا تو وہ کچھ بھی آمد نہیں دے رہی۔ اور یا نہایت قلیل آمد دے رہی ہے۔

(۳) اوپر کے حالات کے ماتحت میں نے لکھا تھا کہ جن معروض دوستوں کی حالت اچھی ہے۔ ان کا فرض ہے۔ کہ اپنے قرضوں کو قرضہ ادا کریں خواہ یکمشت اور خواہ بالاقساط ورنہ وہ خدا کے حضور مجرم ٹھہریں گے۔ لیکن جو معروض دوست ایسی تک آتی نادار ہیں۔ اور قرضہ کی واپسی کی طاقت بالکل نہیں رکھتے۔ اور حقیقتاً معذور ہیں۔ ان کے متعلق ہماری شریعت یہ حکم دیتی ہے کہ قسطاً الی میسرۃ یعنی ایسے لوگوں کو اس وقت تک مہلت ملتی چاہئے کہ ان کے مالی حالات میں بہتری کی صورت پیدا ہو جائے۔ پس اس قسم کے حقیقی معذوروں کو مطالبہ کر کے شرمندہ اور پریشان کرنا برکت کا موجب نہیں

ہوسکتا۔

(۴) مگر اس کے مقابلہ پر بعض قرضہ دینے والے دوست بھی اس وقت ایسے ہیں۔ کہ وہ اپنی قسطاً ساری پونجی دوسروں کو قرضہ دے کر ختم کر چکے تھے یا رہن وغیرہ کی صورت میں دوسروں کے سپرد کر چکے تھے۔ اور اب وہ بالکل خالی ہاتھ ہیں اور نہ صرف خالی ہاتھ ہیں۔ بلکہ وہ اپنے ضائع شدہ مال کے مقابلہ پر عام حالات میں یہ حق بھی نہیں رکھتے کہ پاکستان میں اپنے نام پر کوئی الاٹمنٹ کرالیں۔ یہ لوگ اس وقت انتہائی تنگی کی حالت میں ہیں۔ اور بد قسمتی سے ایسے لوگوں میں بعض ایسی بیوہ عورتیں بھی شامل ہیں۔ جن کے سر پر اس وقت کوئی مرد پرسان حال نہیں۔ میں نے لکھا تھا۔ کہ اس قسم کے لوگ بہت ہمدردی کے مستحق ہیں۔ اور معروض صاحبان کو اس قسم کے لوگوں کے قرضوں کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دینی چاہئے کیونکہ اگر قارض اور معروض دونوں برابر کے تنگ دست ہوں تو اسلام اور دیانت دونوں کا یہ تقاضہ ہے کہ اس تنگی کا بوجھ معروض پر زیادہ پڑے۔ اور قارض پر کم۔ ورنہ معروض شخص خدا کے سامنے کیسی بھی سزاوار نہیں سمجھا جاسکتا۔ اور جہاں قرضہ دینے والا قرضہ لینے والے سے زیادہ تنگ دست ہو اور معروض کی حالت نسبتاً بہتر ہو۔ وہاں تو معروض کا قرض کی ادائیگی سے روکنے دینا صریح ظلم میں داخل ہے۔ گو یہ علیحدہ بات ہے۔ کہ ادائیگی یکمشت نہ ہو بلکہ بالاقساط ہو۔

(۵) میں نے ایک مخلصانہ تجویز کے رنگ میں یہ بات بھی پیش کی تھی۔ کہ جہاں لوگ اپنی ضروریات کے لئے قرضہ لیتے ہیں۔ وہاں ان کا فرض ہے۔ کہ اپنے قارض کی تنگی کا خیال رکھتے ہوئے اس کا قرضہ اتارنے کیلئے کوشش کریں۔ یہ دیانت کے خلاف ہوگا کہ ایک شخص اپنی اول وصال کا پریشانی کے لئے قرضہ لے لے گا۔ اپنے قارض کا قرضہ اتارنے کے لئے اور اسے فائدہ سے پہنچانے کیلئے قرضہ نہ لے کر۔

(۶) ایک آخری بات میں نے یہ بھی عرض کی کہ اگر کسی معروض کے حالات واقعی مجبوری کے ہوں اور خدا ہی جانتا ہے کہ حقیقی مجبوری کس کی ہے اور کس کی نہیں) کہ وہ کسی صورت میں بھی اپنے قرضخواہ کا قرضہ نہ اتار سکتا ہو۔ تو اسے چاہئے کہ کم از کم قارض کے مطالبہ پر خوش اخلاقی کے ساتھ ہی پیش آئے۔ اور معذرت کر کے جہلت کا خواہاں ہو۔ بلکہ اگر قرضخواہ کی طرف سے کسی قدر سختی کا اظہار بھی ہو تو اسے بھی صبر اور ضبط نفس کے ساتھ برداشت کرے۔ کیونکہ یہی ہمارے پاک نبی کا مبارک اسوہ ہے۔

یہ وہ باتیں ہیں جو میں نے اپنے گزشتہ مضامین میں بھی لکھی تھیں۔ اب ہر شخص سمجھ سکتا ہے کہ میں نے خدا کے فضل سے کسی فریق کی ناوہت سدا رہی یا سدا رہی کا طریق اختیار نہیں کیا۔ بلکہ اپنی علم

کے مطابق اس معاملہ میں جو میں اسلام کی تعلیم سمجھی ہے۔ وہ پوری پوری دیانتداری کے ساتھ پیش کر دی ہے۔ واللہ علی ما اقول شہید بالآخر میں یہ بات بھی واضح کر دیتا چاہتا ہوں۔ کہ جو کچھ میں نے اپنے مضامین میں لکھا ہے (جن کا خلاصہ اوپر درج کر دیا گیا ہے) وہ میں نے محض اصولی طور پر لکھا ہے۔ ورنہ انفرادی طور پر میں یہ نہیں جانتا۔ اور نہیں کہہ سکتا کہ کس معاملہ میں قارض حق پر ہے۔ اور کس میں معروض ہو سکتا ہے کہ خدا کے نزدیک یا ان لوگوں کے نزدیک جنہیں انفرادی حالات کا صحیح علم ہے کسی کیس میں معروض زیادہ حق پر ہو۔ اور اس کے مقابلہ پر قارض اتنی ہمدردی کا حقدار نہ ہو۔ یا کسی کیس میں حالات اس کے الٹ ہوں۔ بہر حال یہ ایسی باتیں ہیں کہ میں ان کے متعلق رائے لگانے کا حق نہیں رکھتا۔ بلکہ صرف اصولی بات ہی کہہ سکتا ہوں جو میں نے کہہ دی ہے۔ آگے ہر قارض اور ہر معروض کا معاملہ خدا کے ساتھ ہے۔ وہ اپنے گریبان میں مونہ ڈال کر خود فیصلہ کر سکتا ہے۔ کہ دوسرے فریق کے ساتھ اس کا سلوک کہاں تک حق و انصاف پر مبنی ہے۔ اور یا پھر ایسے فیصلہ کے لئے قضا کا راستہ کھلا ہے و ما علینا الا البلاغ

نوٹ:- یہ سوال کہ اگر کوئی قرضہ دہن کی صورت میں پونجی فتوے کی رو سے مرہونہ جائداد کے ضائع چلے جانے کی صورت میں زمین پر کیا اثر پڑتا ہے۔ ایک ایسا سوال ہے کہ جس کے متعلق میں کچھ نہیں کہہ سکتا۔ یہ سوال جامعیت کے مفقوت سے بچنا چاہئے۔ مگر ظاہر ہے کہ اس مسئلہ کے بہت سے پہلو ہو سکتے ہیں۔ اور ہر پہلو الگ الگ جواب چاہتا ہے۔

خالسارہ۔ مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور ۲۵/۱۱/۷۷

ضروری اطلاع

جامعہ احمدیہ میں درجہ مبلغین میں مولوی فاضل کے بعد داخل ہوتا ہے۔ درجہ ثانی یعنی مبلغین کلاس کے پہلے سال کی پڑھائی شروع ہے۔ اور میٹرک کے انگریزی کے امتحان کے لئے فارم یونیورسٹی کو بھیجے جا رہے ہیں۔ اس لئے جو مولوی فاضل پاس طالب علم مبلغین کلاس میں داخل ہونا چاہیں۔ وہ بلا تاخیر حاضر ہو جائیں۔ پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ افضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے :-

مشرقی افریقہ کے شہر ٹانگا کے مختصر حالات

— (از کرم جناب حکیم محمد ابراہیم صاحب دہلی مدرسہ اسلامیہ مشرقی ٹانگا برٹش ایشیا افریقہ) —

پاکستان اور بعض دوسرے اصحاب کی طرف سے جو خطوط بندہ کے نام آتے ہیں ان پر ایڈریس صحیح نہ ہونے کی وجہ سے وہ ویسے ملتے ہیں جس کی وجہ سے خطوط کی تعمیل اور جواب میں دیر ہو جاتی ہے بعض اصحاب نے "ٹانگا" TANGA کو TONGA لکھ دیتے ہیں اور پھر برٹش ایشیا افریقہ نہیں لکھتے بلکہ افریقہ لکھتے یہی اکتفا کرتے ہیں اور خط جنوبی افریقہ میں چلا جاتا ہے کیونکہ TONGA جنوبی افریقہ میں ایک جگہ کا نام ہے

پھر اسی طرح اصحاب کی مراد TANGA ہوتی ہے تو وہ TANGA-NYAKA لکھ دیتے ہیں اور ٹانگا نیکاسی شہر یا پورٹ آفس کا نام نہیں بلکہ برٹش ایشیا افریقہ کے تین حصوں میں سے ایک حصہ ٹانگا نیکاسی کہلاتا ہے اس لئے ٹانگا شہر برٹش ایشیا افریقہ کے کسی قدر حالات پر مزید ناظرین لئے جاتے ہیں۔ برٹش ایشیا افریقہ تین حصوں میں منقسم ہے۔ کینیا کالونی، یوگنڈا اور ٹانگا نیکاسی۔ ٹانگا نیکاسی کا علاقہ سے پہلے جرمنی کے قبضہ میں تھا اور اب اس علاقہ کی لڑائی کے بعد بے بظاہر کے قبضہ میں چلا آتا ہے۔ ٹانگا نیکاسی کا رقبہ ۳۶۰۰۰ مربع میل ہے اور اس علاقہ کی آبادی ۵۱۳۸۰۸۰ ہے۔

کینیا کالونی اور یوگنڈا کی نسبت اس حصہ میں مسلمانوں کی تعداد زیادہ ہے اور لاناؤب لوگ بھی اس حصہ میں کثیر تعداد میں پائے جاتے ہیں

ٹانگا (TANGA) ٹانگا نیکاسی شہر کا دوسرے نمبر کا شہر ہے۔ پہلے نمبر پر دارالسلام ہے جو کہ اس شہر سے کچھ دور ہے۔ ٹانگا (TANGA) ٹانگا پورٹس کا صدر مقام بھی ہے۔ اس کے ماتحت پانچ ضلعے ہیں۔ بیگانا، ہنڈینی، کوگو، سامے، لسٹوڈ۔ ممبر پورٹ سے ایک سو میل جنوب مغرب ساحل سمندر پر واقع ہے یہ مشرقی افریقہ کی بڑی اعلیٰ اور قدرتی بندرگاہ ہے۔ اس شہر کا رقبہ ۲۰۰۰ ایکڑ ہے اور آبادی ۱۹۴۶ء کو مردم شماری کے مطابق ۲۵۶۲۱ سندھ ذیل ہے۔

یورپین	۵۰
ایشین	۲۳۰
افریقین	۲۵۶۲۱
مجموعی	۲۶۱۷۱

اور اب پہلے سے آبادی بڑھ رہی ہے اس شہر کے بڑے بڑے حصے چار ہیں۔ ایک حصہ یورپین آبادی لکھتے ہیں اور ایک افریقین آبادی کے لئے اور ایک حصہ میں افریقین اور انڈین ملے جلتے رہتے ہیں۔ یہ شہر عربوں کا بسایا ہوا ہے اور ابھی تک بہت سے مکانات عربوں کے مکانات کی طرح کے بنے ہوئے ہیں۔ کچھ کو عرب زیادہ تر یہاں تجارت کرتے تھے۔ اب تجارت کا زیادہ حصہ ہندوستانیوں کے قبضہ میں ہے۔ اس لئے عرب شہروں کو چھوڑ کر گاؤں میں جا کر آباد ہو گئے ہیں اور اس طرح عربوں کا بہت بھروسہ شہروں میں رہ گیا ہے۔ ٹانگا بندرگاہ اور ریلوے سٹیشن ہونے کی وجہ سے تجارت کا مرکز ہے۔ یہاں سے درگاہ ہندی کی لاکھوں گاٹھیں یورپ کو بھیجی جاتی ہیں۔ اور اسپورٹ اور ایکسپورٹ کا کام وسیع پیمانے پر ہوتا ہے۔ علاوہ بحری جہازوں کے ذریعے مال آنے کے عدن اور مسقط سے ہر سال سینکڑوں عرب کشتیوں میں مال لے کر آتے ہیں اور یہاں سے اپنی ضرورت کا مال خرید کر لے جاتے ہیں۔

یہاں پر ایک انڈسٹریل فیکٹری بھی ہے جس کا نام لورڈی انڈسٹریل فیکٹری ہے۔ جس میں صابون اور ہر قسم کا تیل تیار ہوتا ہے اور نیکولین (NICOLINE) یہاں سارے ٹانگا نیکاسی میں جاتا ہے۔ یہاں پر چھ سات کے قریب سکول ہیں جن میں سے انڈین گورنمنٹ سکول کی بلڈنگ اب سٹیٹ عبد اللہ صاحب کرم جی جیون جی نے لاکھوں روپے لگا کر تیار کی ہے۔ پہلے یہ سکول جو بیگم کیرج تک تھا۔ اب جنوری میں سینئر کیرج تک ہو چکا ہے بلڈنگ سارے ایشیا افریقہ میں نہایت اعلیٰ درجہ کی سکول بلڈنگ ہے۔

یورپین ہسپتال الگ ہے اور افریقین گورنمنٹ ہسپتال الگ ہے جہاں پر ایشین بھی علاج کے لئے جاتے ہیں۔

گندھک کے پانی کے چشمے یہاں سے پانچ میل سے فاصلہ پر افریقین گاؤں میں گندھک کے پانی کے چشمے ہیں جہاں سے پانی ہر وقت نکلتا رہتا ہے اور وہاں سے نکل کر پندرہ گز کے فاصلہ پر حقیقہ ٹی سے دریا میں جاگتا ہے۔ جیسا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں جلدی بیماریوں کے مریض

”بیت حسدا“ کے تالاب میں نہا کر شفا حاصل کیا کرتے تھے ایسا ہی یہاں بھی سینکڑوں لوگ جلدی بیماریوں سے نجات حاصل کرنے کے لئے جاتے ہیں۔ وہاں پر عین چشموں کے اوپر تین کمرے گورنمنٹ کی طرف سے بنے ہوئے ہیں جن کی چابی گورنمنٹ کے افسر کے پاس رہتی ہے اور جس کسی کو وہاں جانے کی ضرورت ہوتی ہے وہ چابی گورنمنٹ آفسر سے حاصل کر کے چلا جاتا ہے۔

اب گورنمنٹ نے وہاں پر پانی پلانٹ بنانے پر غور کیا ہے تاکہ چشموں کے لئے قریباً ایک لاکھ گالون منظر رکھیں تاکہ جلدی امراض کے لوگ ان چشموں سے خاطر خواہ فائدہ اٹھا سکیں۔ یہاں سے ریل اور شہر تک قریباً تین سو میل تک جاتا ہے اور ٹانگا سے اردو شہر تک کے رستے میں موٹی سے مہار سے ریل چلتی ہے پہلی عالمگیر جنگ میں یہاں جرمنوں کے ساتھ بڑی ذبردستی لڑائی ہوئی تھی اور اس میں کئی ہزار ہندوستانی سپاہی کام آئے تھے۔ ان سپاہیوں کی یادگار کے طور پر یہاں ایک احاطہ بنایا گیا ہے اور اس احاطہ کے عین وسط میں وہ جگہ ہے جہاں مقتولین کی نعشیں دفن کی گئی تھیں اور ایک ریلوے پر ان سب کے نام انگریزی میں لکھے ہوئے ہیں۔

گورنمنٹ کی طرف سے ہر سال ماہ نومبر میں ان کے اعزاز میں باقاعدہ اس مقام پر ایک سرکاری اجتماع ہوتا ہے۔ اور بہت سے سیاح بھی اس جگہ کو دیکھنے کے لئے یہاں آتے ہیں۔

ہندوستانیوں میں یہاں بورہ کمیونٹی کی غالب اکثریت ہے جو سب کے سب تجارت پیشہ ہیں اور ایشیا افریقہ میں اس کمیونٹی کا یہ ہیڈ کوارٹر ہے۔

دوسرے نمبر پر اسماعیلیہ کمیونٹی ہے جس کے نمبر پندرہاشر ہیں اور جو تھے نمبر پانچواں کمیونٹی ہے۔

ہندو گویاں اقلیت میں ہیں مگر اکثر رسوم اور تجارت کے لحاظ سے یہاں چھپائے ہوئے ہیں۔ یہ ہندو زیادہ تر گجرات کا تھیاٹ اور بیٹی کے علاقہ کے رہنے والے ہیں۔

پنجابی ہندو اور سکھ بھی قابل تعداد میں پائے جاتے ہیں۔ خدا نفا کے فضل سے ٹانگا میں جماعت احمدیہ بڑے عرصہ سے قائم ہے۔ اب جولائی ۱۹۴۸ء سے یہاں دارالافتاح بھی کھل گیا ہے۔ الحمد للہ!

پیشہ ور صاحبان توجہ فرمائیں!

ربوہ کی آبادی کئے ہر قسم کے پیشہ وروں کی ضرورت ہے

۱) اس سے قبل ربوہ کی آبادی کے لئے پیشہ ور صاحبان کے متعلق اعلان کیا جاتا رہا ہے اور اس اعلان کے نتیجہ میں متعدد مہاروں اور نجاروں اور لوہاروں وغیرہ کی طرف سے درخواستیں موصول ہوئی ہیں۔ اسی طرح ان لوگوں کی طرف سے بھی درخواستیں پہنچی ہیں جو ربوہ کے مرکز میں دوکان کرنا چاہتے ہیں۔ یہ سب درخواستیں زیر غور ہیں اور عنقریب ان کے متعلق فیصلہ کیا جائے گا۔

۲) اسی تعلق میں یہ اعلان بھی کیا جاتا ہے کہ ابھی تک موصولہ درخواستوں کی تعداد کافی نہیں ہے مزید پیشہ وروں کو فرسی توجہ دینی چاہیے۔ اور خصوصاً ایسے پیشہ ور جو قادیان میں کام کرتے رہے ہیں۔ کیونکہ دیگر حالات برابر ہونے کی صورت میں ان لوگوں کو ترجیح دیا جائے گی۔ ابھی تک زیادہ درخواستیں ترقی کام سے تعلق رکھنے والے پیشہ وروں کی طرف سے آئی ہیں۔ مگر ہمیں ہر قسم کے پیشہ وروں کی ضرورت ہے یعنی معمار، تھکان، اور لوہار کے علاوہ دھوبی، ناٹی، موچی، نقاب، سبزی فروش، پھل فروش اور عطاری وغیرہ ہر قسم کے پیشہ ور درکار ہیں۔ ان سب کی طرف سے جلد از جلد درخواست پہنچ جانی چاہیے۔

۳) ہر امر قابل صراحت ہے کہ ترقی کام سے تعلق رکھنے والے پیشہ ور شروع میں زیادہ تعداد میں درکار ہوں گے۔ مگر بعد میں عمارت کے کام کو (بیلڈنگ) نکل جانے پر ان کی اس تعداد میں ضرورت نہیں رہے گی۔

سیکریٹری تعمیراتی ربوہ جو دھال بلڈنگ جو دھال روڈ لاہور

فلسطینی عربوں کی نئی پارٹی

قاہرہ ۲۷ نومبر۔ معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ قاہرہ، دمشق، بیروت اور عمان میں فلسطینی عربوں کی ایک نئی پارٹی قائم ہوئی ہے۔ یہ پارٹی کسی سیاسی جماعت یا پارٹی سے تعلق نہیں رکھتی اس کے منشور میں جن دو نکات پر زور دیا گیا ہے وہ فلسطین میں یہودیوں اور کبوتروں کے خلاف لڑنے کی جدوجہد ہے۔ اس پارٹی کا پہلا اجلاس یکم دسمبر کو جیریکو میں ہوا ہے۔ (دستار)

